
Y a ti…¿Te reTRATA BIEN?

¿Te gusta como sales en la foto?

Cambiemos la foto
¡ ENFOCA LA IGUALDAD!

Resulta que en algunas “tomas”, fotos, 
parece ser que nuestras respuestas 
no muestran nuestro mejor perfil y 
nos gustaría quitar algunos pixeles 
de ese sexismo captado en esas 
fotografías y que no sea la foto 
“finish” de nuestra generación.

Justo porque algunos detalles  
que reTRATAN nuestras respuestas 
son precisamente la causa de que 
no haya BUEN TRATO en el amor, 
internet, noviazgos, las relaciones 
sexuales,…

Por eso te animamos  
a enfocar tu mirada  
con los siguientes  

retratos-instantáneas-datos  
que ha mostrado el diagnóstico  

y que si vemos que no nos retrata… 

¡CAMBIEMOS LA FOTO!
Y empecemos a 

ENFOCAR LA IGUALDAD 

Y a ti...
¿te reTRATA

BIEN?

*Con la UNED y S.K.Generando: Proyecto de Investigación-acción “SORIA INDAGACCIÓN POR LA IGUALDAD”  Diagnóstico sobre 
sexismo interiorizado en el sistema de creencias de adolescentes de Soria y en relación a la prevención de las violencias machistas. 
Realizado en 2022 en los IES de Soria con una muestra representativa de más de 1200 jóvenes. 
El éxito de las intervenciones educativas para la prevención de las violencias machistas y la educación en igualdad, requieren partir de 
un buen diagnóstico y análisis real de la situación. A continuación mostramos solo una muestra de los datos de la fotografía resultante 
del estudio, podéis ver el informe completo en https://igualdad.soria.es/estudios/indaga.

Pero en algunas de las instantáneas que nos han sacado,  
los datos no enfocan mucho la igualdad!

Resulta que el Ayuntamiento de Soria* nos ha hecho una “fotografía” 
a la juventud soriana que retrata nuestras creencias según las 
respuestas que les hemos dado... 
Algunas “fotos” (datos) nos sacan realmente bien ¡la juventud soriana 
sale muy favorecida e igualitaria ¡y sin filtros ni poses! 

¡SIN FILTROS!



¿Enfocamos la igualdad en Soria?
Desde el Ayuntamiento de Soria, y a través de su Concejalía de Igualdad 
y Perspectiva de Género, siempre hemos querido ENFOCAR nuestras 
actuaciones hacia las necesidades concretas de la ciudadanía. 

Por esa razón, decidimos realizar una investigación preguntando directamente 
a la juventud soriana, con una muestra representativa de + de 1200 jóvenes 
en todos los IES de Soria, a través de un riguroso estudio-diagnóstico que nos 
mostrara esa "FOTOGRAFÍA" real de cómo piensa, siente, actúa... respecto a 
diferentes FOCOS o temas.

Os animamos a ver el informe completo  
¡con + de 500 páginas! de la investigación SORIA 
INDAGACCIÓN DIGITAL POR LA IGUALDAD  
en www.igualdad.soria.es/estudios/indaga.

Mientras, aquí os dejamos una pequeña muestra 
en la que hemos seleccionado y agrupado solo 
algunos de esos datos, ¡muchos muchos datos-
FOTOGRAMAS! de diferentes FOCOS relacionados 
con la igualdad y la prevención de las violencias 
machistas y agresiones sexuales.  

¡QUEREMOS QUE EL  
RETRATO DE SORIA  
SEA EL DEL 
BUENTRATO EN SORIA! 
Y para ello sabemos que esta  
"fotografía" de la actual juventud soriana  
nos va a servir para saber donde  
quitarle pixeles al machismo y 

¡ENFOCAR LA IGUALDAD!
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34%
ha dado  
datos personales  
en internet62%

Acepta amig@s  
en redes que  
NO conoce55%

de JÓVENES  
ha visitado webs 
que sus padres 
NO autorizarían

21%
ha enviado o colgado 
fotos suyas  
que su padre/madre  
NO autorizaría

21%

21%

ha quedado con chic@ 
que ha conocido a través 
de internet

Usa la cámara web o del  
móvil para comunicarse  
con una persona 
desconocida

11% ha mostrado imágenes sexuales 
por internet sin pedírselas

La Violencia sexual fuera de 
la pareja se relaciona con la 
violencia de género en pareja

¿Sabías que en España el 25% de 
las mujeres que sufrieron violencia 
sexual fuera de la pareja antes de los 
15 años, la sufrió luego en su pareja? 
(MSSSI,2015) 

CIBERCONDUCTAS DE RIESGO ¡YO LO HE HECHO!¡YO LO HE HECHO!
(1,2,3 veces o +)

¿VIOLENCIA SEXUAL 
DIGITAL en Soria?

Difundir rumores online  
sobre mi/su conducta sexual 

¡un 8% de jóvenes!
*(Sale una diferencia significativa en el nivel de violencia  

sexual digital perpetrada mayor en las chicOs) :/

#ciberriesgo #cibervictimización 
#groming #sextorxión #sexting

*FUERA DE LA PAREJA

#ciberabuso 
#violencia sexual digital fuera de la pareja 
#ciberacoso

12% ha continuado hablando de 
sexo después de una petición 
de parar y ha pedido fotografías 
sexuales sin darles pie para ello

Y un

UN 42% DE JÓVENES VISITA  
WEBS DE CONTENIDO SEXUAL

60%
Casi un

CHICOS
30%

Casi un

CHICAS

Me han pedido ciber-sexo  
sin yo dar pie para ello

  ¡A un 24% de chicAs!  

Han difundido rumores online  
sobre mi conducta sexual

  ¡Se lo han hecho a 15% !  

Me han continuado hablando de 
sexo después de pedir que pararan 

  ¡A un 17% de chic@s!  

Pedir ciber-sexo sin que me dieran 
pie para ello  o enviar mensajes 
sexuales que sabía no deseaban

  ¡Un 10% de los chicOs  
  lo han hecho!  

CIBERPERPETRACIÓN

30%
no ha hablado 
NUNCA con sus 
padres sobre 
lo que hace 
en internet, 
whatsapp,…

¿CIBER 
RIESGO
en Soria?

?¿

Casi un

Casi un

Me han enviado mensajes sexuales 
que sabían no deseaba

  ¡A un 25% de chicAs!  

¡A MÍ ME LO HAN HECHO!
  (1,2,3 veces o +)

CIBERVICTIMIZACIÓN 

A UN 26% DE CHICAS  
LES HAN PEDIDO FOTOGRAFÍAS 

SEXUALES POR INTERNET  
SIN DAR PIE PARA ELLO

Y ¡A UN 28% LES HAN 
MOSTRADO IMÁGENES SEXUALES 

SIN HABERLAS PEDIDO!
*(Sale una diferencia significativa en el 
nivel de violencia sexual digital recibida  

mayor en las chicAs) :/



*Datos según participantes en muestra por edad, no estadísticamente significativos.

¿SEXO 
en Soria?

¿PORNO 
en Soria?#ciberabuso #violencia sexual digital fuera de la pareja #ciberacoso #porno en la red #ciberviolenciasimbólica

RELACIONES SEXUALES 
CONSUMO PORNOGRAFÍA EN RED

  COMO HAS CONTESTADO   QUE HAS VISTO / BUSCADO   PORNO … 

¿Has tenido RELACIONES SEXUALES?

¿Has tenido relaciones sexuales...

Sí
Han respondidoque

Un  15 % 
Un  21 % 

Un  29 %  
Un  35 %  

Un  7,3 % 
Un  22 % 

Un  33 %  
Un  77 %  

12-14 AÑOS
15 AÑOS 
16 AÑOS
17 AÑOS   ChicOs    ChicAs  

Un  42% 
Un  64% 

Un  76%  
Un  83%  

Un  16,3% 
Un  25% 

Un  44%  
Un  50%  

12-14 AÑOS
15 AÑOS 
16 AÑOS
17 AÑOS 

RELACIONES SEXUALES DE RIESGO 

  SOLO A QUIÉNES   CONTESTARON  QUE SI,   LES PREGUNTAMOS...  

¿SIN PRESERVATIVO? ¿VIOLENTAS?
UN 21% DE 

JÓVENES HAN 
RESPONDIDO 

¡SÍ!
(alguna vez, bastantes 

veces y siempre)

UN 53% 
DE LA 
JUVENTUD 
SORIANA 44% 

chicOs

62% 
chicAs

39%

30%
Alguna vez

12%

5%
Siempre

11%

9%
Bastantes veces

32%
de chicOs 
de 12 años

94%
de chicOs de 
17 años

75%
de chicOs  
de 16 años

47%
de chicAs  
(16-17años)

ALGUNA VEZ HE VISTO PORNO EN INTERNET

  ChicOs    ChicAs  

TENGO*
TENGO*

ALGUNA VEZ HE BUSCADO PORNO         EN INTERNET

¿Cuál consideras que sería 
TU CONSUMO de pornografía?

36% DE CHIC@S (Alguna vez)
24% DE CHIC@S (MUY A MENUDO)

¿Has PUESTO EN PRÁCTICA lo visto en el porno?
34% DE CHIC@S 

¿INCLUYES PORNO en tu relación?
19% DE CHIC@S 
(algunas, bastantes veces y siempre)

*Los SÍ muestran grados de acuerdo

(algunas, bastantes veces y siempre)

¡SÍ!

*Los SÍ muestran grados de acuerdo



ATENCIÓN   ATENCIÓN   ATENCIÓN   ATENCIÓN

PERCEPCIÓN DESIGUALDAD / PELIGRO EN PORNO

¡En opiniones “intermedias” 
(ALGO/BASTANTE) 

chicas y chicos, opinan parecido 
28%

pero en “extremas” 
¡justo al contrario!

(los chicOs duplican a las chicAs)

(los chicOs duplican a las chicAs)

(las chicAs duplican a los chicOs)

¡En opiniones “intermedias” 
(ALGO/BASTANTE) 

chicas y chicos, opinan parecido 
24%

pero en “extremas” 
¡justo al contrario!

¿PORNO 
en Soria?

¡¡¡¡¡¡ChicAs y chicOs opinan al CONTRARIO!!!!!!
(% invertidos)

¿En el porno LAS PRÁCTICAS QUE SE VEN SON REALES?
¡SÍ! ¡NO!EL 60% de lAs chicAsEL 50% de lOs chicOs

EL 75% de lAs chicAs

EL 51% de lOs chicOs

EL 86% de lAs chicAs

CASI 
EL 70% de lOs chicOs

¿Los cuerpos que muestra 
el porno ME HACEN 

SENTIR MAL CON MI PROPIO 
CUERPO?

EL 53% DE LAS CHICAS

EL 33% DE LOS CHICOS

14% 
CHICAS

32% 
CHICOS¿El porno SIMULA UNA RELACIÓN 

SEXUAL DE HOY EN DÍA?

LOs chicOs 

¡SÍ!

51%

LAs chicAs 

¡NO!

60%

  

¡SÍ! EL 60-55% de lOs chicOs ¡NO! EL 60% de lAs chicAs

¿Ver porno fomenta el APRENDIZAJE DE PRÁCTICAS SEXUALES  o ayuda a mejorarlas?

¿La gente DEBERÍA VER MÁS PORNO?

¡NO! EL 83% de lAs chicAs

¡SÍ!EL 40% de lOs chicOs

de chicAs de chicOs 
70% 50%

¿El porno AYUDA A GANAR 
SEGURIDAD EN SÍ MISM@?
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factor APRENDISAJE
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*Los SÍ muestran grados de acuerdo

¿El porno ES PELIGROSO?

¿El porno 
DISCRIMINA A LA MUJER?

16% 
CHICOS

27% 
CHICAS

(las chicAs duplican a los chicOs)

14% 
CHICOS

31% 
CHICAS

41% 
CHICOS

17% 
CHICAS

NOOROTUNDO

SÍÍÍÍROTUNDO

SÍÍÍÍROTUNDO

¿En el porno 
HOMBRES Y MUJERES 

SON TRATADOS 
POR IGUAL?

¿Representa 
SUPERIORIDAD del 
HOMBRE FRENTE  

A LA MUJER?  

¡NO!
ROTUNDO

ROTUNDO ROTUNDO

¡SÍ!
ROTUNDO

¡NO! ¡SÍ!

ACTITUDES HACIA LA PORNOGRAFÍA 

  
Dicen que SÍ un 
75 % de jóvenes 
sorian@s 

¿El porno crea 
EXPECTATIVAS 
IRREALES?

75%

fa
ct

or
 CR

ED
IB

ILI
DA

D

*
¡SÍ!

*No lo ve normal casi el doble 
de chicAs que de chicOs

Y a pesar de"esta foto" el 
60% de jóvenes sorian@s 
VE NORMAL  
CONSUMIR PORNO

¡NO!



#ciberamenazas #ciberchantaje emocional #ciberabuso #coherción online #cibercontrol 
#celosmuestraamor¡A MÍ ME ME HA PASADO,  ¡A MÍ ME ME HA PASADO,  

QUE MI PAREJA!...QUE MI PAREJA!...
¡YO LO HE HECHO!¡YO LO HE HECHO!

(algunas, bastantes veces y siempre)
(1, 2, 3 veces o +)

CIBERCONTROL Y CELOS

Se enfada si ve que estoy en 
línea y no le contesto enseguida

  ¡Al 49% de jóvenes!  

Está pendiente de si estoy en 
línea en el móvil o redes sociales

  ¡Al 41% de jóvenes!  

No me deja chatear con algun@s 
amig@s y se enfada si lo hago

  ¡Al 26% de jóvenes!  

Me ha hecho eliminar/bloquear 
amig@s de mis redes sociales/tlf para 
que no les contacte

  ¡Al 21% de chicAs!  

Ha hecho comentarios públicos sobre mí  
en internet que me han hecho sentir mal

¡A 1 de cada 4 de jóvenes!  

Me enfado si veo que mi chic@ está 
en línea y no me contesta enseguida

¡Al 58% de chicAs y 40% de chicOs!  

Estoy pendiente de si mi chic@ está  
en línea en el móvil o redes sociales 

  ¡Al 38% de chicAs!  

Le he hecho eliminar o bloquear 
amig@s y nO dejo que chatee con 
algún@s colegas, y si lo hace me 
enfado y le hago sentir mal 

  ¡El 15% de chicAs!  

  ¡Al 25% de chicAs y 12% de chicOs!  

Me dan celos por comentarios, fotos 
o videos suyos en redes sociales y se 
los hago eliminar 

CIBERVICTIMIZACIÓN CIBERPERPETRACIÓN

CONTROLAN LA 
LECTURA DE SUS WHATSAPP  
A SUS PAREJAS y ha discutido  
si no contestan tras leerlos  

3 DE CADA 10JÓVENES

¿CIBERNOVIAZGOS
VIOLENTOS en Soria?

  ¡CONDUCTAS + SUTILES QUE     OTRAS PERO INDICADORAS     TAMBIÉN DE CIBERABUSO!  

“Todo el mundo 
controla a su pareja 
por las redes sociales 
alguna vez”

51% 
de lAs chicAs

de lOs chicOs
43% 

El

afirma que...

LA MITAD DE JÓVENES NORMALIZA SENTIR CELOS 
AL VER EN FOTOS A SU NOVI@ CON OTR@ CHIC@!!  ¡¡ ¡¡

16,3% DE JÓVENES  
“HA MIRADO EL MÓVIL A SU 
NOVI@ SIN QUE SE ENTERASE” 

SE SIGUE NATURALIZANDO 
LOS CELOS
Y en muchas ocasiones como 
medida del amor.

Debido a una educación basada 
en códigos de dependencia, de 
búsqueda de pareja como eje 
central de la vida diaria, de mitos  
de amor romántico.

Y esto dibuja una violencia 
simbólica digital traducida en 
cibercontrol en redes

¡!



Ejemplo en la  
juventud soriana:

¿QUIERO ESTUDIAR 
INFORMÁTICA?

56% 20% 43% 

SÍÍÍ

¿ICEBERG DIGITAL
SEXISTA en Soria?

Si la 1a BRECHA DIGITAL DE GÉNERO 
tenía que ver con la desigualdad en las TRICs 
en el    ACCESO  

Y la 3a BRECHA DIGITAL DE 
GÉNERO se define como los 
 CÓDIGOS, ESTEREOTIPOS, 
 PATRONES Y ROLES DE GÉNERO  
que se trasladan a la RED 

El 70% de lAs chicAs

El 49% de lOs chicOs

¿LAS CHICAS SE SACAN 
MAS SELFIES?

¿HAY CHICAS QUE SE EXPONEN 
DEMASIADO EN LAS REDES SOCIALES?

SÍÍÍÍEl 62% de lAs chicAs

El 81% de lOs chicOs

El 70% de lAs chicAs

El 81% de lOs chicOs

El 7% de lAs chicAs

El 14% de lOs chicOs

¡Con 21 puntos de diferencia!

¿QUÉ ACTIVIDAD DIGITAL 
REALIZAS MÁS?

  COMUNICACIÓN  
HABLAN CON “SU GENTE”

LA 1ª Y 2ª ACTIVIDAD

  OCIO  
JUGAR A LOS VIDEOJUEGOS
LA 3ª ACTIVIDAD

3ª BRECHA DIGITAL DE GÉNERO

BRECHA DIGITAL DE GÉNERO

* L
os

 SÍ
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ue
str

an
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 de
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rd

o

La 2a BRECHA DIGITAL 
DE GÉNERO tiene que ver  
con la desigualdad en intensidad, 
integración, el   USO 

42% 
de chicAs

86% 
de lOs 
chicOs

28% 
de chicAs

58% 
de lOs 
chicOs

“Me gusta que en 
los videojuegos 
haya SITUACIONES 
AGRESIVAS”

SOY BUEN@ 
jugando a los 
videojuegos

LAS CHICAS SE ESCRIBEN MÁS 
SOBRE BELLEZA O MODA? SÍÍÍÍ El 71% de lAs chicAs

El 88% de lOs chicOs

¿SIGUES A MÁS INSTAGRAMERS/INFLUENCERS CHICOS O CHICAS?

#nichosfomativos  
#desigualdadinformática

#espaciosdivididos #likes #mujerobjeto #miradaajena #desafecciónfemenina

#sexismo #ciberviolenciasimbólica #enviofotos 

CIBERREALIDADES DESIGUALES MACHISTAS

LAs chicAs siguen más a chicAs

67% 
CHICAS

33% 
CHICOS

LOs chicOs siguen más a chicOs

84% 
CHICOS

16% 
CHICAS

 ¡Los chicOs duplican a las chicAs! 

2

1

3

* Jóvenes Género No Binario

* 

75%
de las chicAs 
LEEN FRASES  
MACHISTAS  
en sus redes

El

¡Casi 15 puntos  
por encima  
de los chicOs!

40%
20%

de chicOs 

de chicAs
HA RECIBIDO 
VÍDEOS/FOTOS 
DE CHICAS DESNUDAS

Casi

¡Casi 13 puntos  
por encima  
de los chicOs!

75%
de las chicAs/ 
NO CONSIDERA 
NORMAL 
DIFUNDIR vídeos/
fotos de chicas 
desnudas

El



ESCALA ALTERNATIVA MÚLTIPLE

¿AMOR ROMÁNTICO 
en Soria?

6%

12%

14%

24%

21%

27%

16%

24%

10%

16%

13%

18%

59%

38%

55%

35%

 2010   2022 

POR AMOR SERÍA  
CAPAZ DE...

Cambiar algo que 
me gusta de mí para 

conseguir a quien
amo

Darlo todo, sin 
esperar nada a 

cambio

Todo, el amor es lo 
más importante en 

la vida

Implicarme y dar, 
pero no a cualquier 

precio

 2010   2022 

LA FRASE QUE MÁS TE GUSTARÍA  
ESCUCHAR DE TU PAREJA ES…

Mi vida no tiene 
sentido sin ti

Me encanta que 
seas solo mí@

Soy solo tuy@

Estar contigo es lo 
mejor que me ha 

pasado nunca

4%

8%

4%

5%

8%

9%

0%

5%

74%

62%

49%

60%

14%24%

10%47%

#mitos de amor romántico 
#falacias del amor machista Mito 

ENTREGA 
TOTAL 

10%

18%

33%

30%

4%

9%

0%

16%

82%

65%

47%

38%

7%16%

4%20%

 2010   2022 

SI TU PAREJA TE DAÑA Y TE HACE SUFRIR...

Tiene solución si lo ha
hecho por amor, 
porque te quiere 

demasiado

Tiene solución si 
te pide perdón y te 
promete cambiar

Tiene solución si estás
dispuest@ a perdonar 

lo que sea y seguir 
adelante

En esta situación, 
lo mejor es cortar la 

relación

4%

10%

0%

5%

2%

7%

5%

16%

83%

62%

78%

49%

18%27%

9%11%

 2010   2022 

ENCONTRAR EL AMOR SIGNIFICA  
ENCONTRAR A...

La persona que te hará 
feliz para siempre

La persona que 
encajará

contigo a la perfección

La persona que dará 
sentido a tu vida

Alguien que te ame 
y te haga sentir bien 

contigo mism@

 2010   2022 

EL AMOR DE PAREJA ES MUY IMPORTANTE 
PORQUE…

Si lo encuentras, 
alcanzas una de las 

metas de la vida

Necesitamos el 
amor de pareja para 
sentirnos complet@s 

en la vida

Si lo pierdes sientes 
que ya no puedes vivir 

sin esa persona

Es una experiencia
maravillosa

4%

10%

16%

19%

5%

5%

4%

14%

10%11%

6%16%

51%

41%

24%

16%

Mito  
COMPATIBILIDAD 
AMOR-MALTRATO

Mito 
PASIÓN 
ETERNA  

 Mito  
 LOS POLOS 
OPUESTOS
 SE ATRAEN  

 Mito 
 LOS CELOS SON 

  MUESTRAS 
 DE AMOR  

 Mito 
 EL AMOR 

 LO PERDONA/
AGUANTA TODO  

 Mito 
 EL AMOR TODO 

LO PUEDE

Mito 
CAMBIO 

POR AMOR  

Mito 
SÓLO HAY UN 

AMOR VERDADERO  
EN LA VIDA   

Mito 
 “MEDIA 

NARANJA”  

 Mito 
EMPAREJAMIENTO

13%

26%

36%

58%

65%

43%

33%

31%

31%11%

22%31%

 2010   2022 

SI TU PAREJA TIENDE A MOSTRAR  
CELOS INJUSTIFICADOS…

Es normal, los celos 
son una prueba de 

amor

Es porque te ama  
de verdad

Tienes un problema, 
esos celos son 

incompatibles con 
el amor

NO MITO
NO MITO

NO MITO

NO MITO

NO MITO

NO MITO



Mito de la 
omnipotencia del amor

Considerar que el amor 
“verdadero” lo perdona/
aguanta todo

Mito de la 
“media naranja”

Mito de la entrega por amor

¿AMOR ROMÁNTICO 
en Soria?

ESCALA ÍTEMS 
   DE IPSATIVOS

MITO
El amor de verdad lo resiste  
todo, confiando en él se superan 
todos los obstáculos

MITO
Por amor sería capaz de darlo 
todo sin esperar nada a cambio

MITO 
El amor lo perdona todo

NO MITO 
Amarse de verdad es necesario, 
pero no suficiente para que una 
relación funcione

NO MITO 
Por amor sería capaz de 
implicarme y dar, pero no  
a cualquier precio

NO MITO 
No es cierto que haya que 
perdonar todo por amor

62% 

38% 

52% 

48% 

95% 

5% 

12% 

88% 

  ¡EN 2010 

 ERA EL 43%! 

MITO

MITO

 ¡UN 16%  EN 2010!  

23% 

77% 

MITO

39% 

61% 

¡EN 2010 

 ERA CASI 

 EL 60%!  

MITO

MITO
En alguna parte hay alguien 
predestinado para cada persona, 
su “media naranja”

NO MITO
Lo de la “media naranja”  
es un cuento que tú no te crees

¡EN 2010 
 ERA CASI 
 EL 70% 

 EN CHICAS 
 Y CHICOS!   

57% 

43% 

50% 

50% 

MITO

MITO

MITO

MITO

GRUPO 1 
  EL AMOR LO 
 PUEDE TODO 

GRUPO 2 
 EL AMOR 

 VERDADERO 
 ESTÁ PREDESTINADO 

GRUPO 3 
 EL AMOR ES LO MÁS

 IMPORTANTE Y REQUIERE 
 ENTREGA TOTAL 



JUSTIFICAR LA VG¿VIOLENCIA 
DE GÉNERO 
en Soria?

EL 40% DE LOS CHICOS
EL 13% DE LAS CHICAS

*Las chicAs han duplicado su grado de 
DESACUERDO con esta justificación ¡y los chicOs 
han duplicado su grado de ACUERDO del 2010 al 
2022!!!

¡EN 2010 ERA EL 34% Y 23%!  

Cree que MUCHAS MUJERES 
PROVOCAN A SU PAREJA y hacen 
que pierda el control

¡vamos a peor! 

*Las chicAs han pasado del 9% en 2010 ¡al 73% en 2022! 
en la respuesta MUY EN DESACUERDO a esta justificación 
(los chicOs del 11% al 40%) 

¡En 2010 solo un 50%! Y se 
ha pasado del 7% al 51% 
en la respuesta MUCHO

¡Se ha duplicado la 
respuesta MUCHO del 
2010 al 2022!

¡EN 2010 ERA EL 29% Y 21%!

Cree que
 CON FRECUENCIA LAS 

VIOLACIONES SON FRUTO 
DE LA PROVOCACIÓN DE 

LA MUJER

MINIMIZAR LA VG

¡EN 2010 ERA EL 11% Y 4%!  

16% CHICOS
7% CHICAS

Cree que el problema del 
MALTRATO ES UN ASUNTO 
PRIVADO donde no meterse

¡vamos a peor! 
19% CHICOS

6% CHICAS

     

CONCEPTO DE VG

 ¡EN 2010 ERA UN 29%/38% ! ¡vamos a peor! 

Cree que es FALSO QUE LA VIOLENCIA 
DE GÉNERO ES LA QUE EJERCEN LOS 
HOMBRES MACHISTAS Y SUFREN LAS 
MUJERES o que violencia de género es igual 
a violencia machista

  de jóvenes  
  sorian@s!...  

SOBRE VÍCTIMA-VICTIMARIO 
Y EVOLUCIÓN MALTRATO

¡vamos a peor! 

20%
de jóvenes 
sorian@s

Casi un Cree que en nuestro país,  
el problema del  
MALTRATO ES PROPIO 
DE FAMILIAS DE OTROS 
PAÍSES O CULTURAS 

¡EN 2010 
ERA EL 13% ! 

Cree que SI LA MUJER NO AGUANTARA 
REALMENTE LA SITUACIÓN DE MALTRATO, 
SE IRÍA DE CASA

¡EN 2010 ERA EL 29% Y 49%!

  ¡Hoy y en 2010 + DE LA MITAD 
  de jóvenes sorian@s no saben que 
  los casos de maltrato suelen 
  aparecer desde el noviazgo  

  50% de los chicOs / 30% de lAs chicAs 
CASI EL

80%
chicOs

CASI UN

50%
chicAs

92%92%
UN

76%76%
UN

señala alternativas 
INCORRECTAS  

QUE LA 
MUJER 

PROVOCA

ALCOHOL / 
OTRAS 

DROGAS

QUE ESTÁN  
LOCOS

EL MACHISMO 
Y LAS IDEAS 

SEXISTAS

 2010   2022 

 ¡¡El 50 % SE PERCIBE 
 EN RIESGO DE MALTRATO!!! 

3 %

32 %

25 %

43 %

1 %

11 %

26 %

53%

3 %

25 %

11 %

28 %

10 %

25 %

29 %

24 %

¿Cuál es la 
CAUSA PRINCIPAL DE LA VIOLENCIA 

MACHISTA?

...LAS CANCIONES?

¡Las chicAs triplican a los 
chicOs en las respuestas 
BASTANTE Y MUCHO!

¡Las chicAs han 
sextuplicado su respuesta 
MUCHO del 2010 al 
2022!(de 9% a 53%)

66%66%
UN

94%94%
UN

...LA FAMILIA? ...INTERNET?

…EN EL INSTI?

 ¡HOY LA MITAD DE LAS CHICAS 
CREE QUE PUEDE PADECER ABUSO O 

MALTRATO EN SU PAREJA! (49%) 

¡EN 2010 ERA UN 36%!

 2010   2022  

36% 49%

PERCEPCIÓN 
DE RIESGO

AGENTES TRANSMISIÓN SEXISMO

¿Trasmite IDEAS MACHISTAS...
Opiniones de l@s jóvenes sorian@s

SIIII
DICEN QUE

++ de la mitad
HOY

¡la correcta! 

ATRIBUCIÓN CAUSAL VG
VG=VIOLENCIA DE GÉNERO

¡!



CREE QUE 
NADIE COMO LAS MUJERES 

SABE CRIAR A SUS HIJOS E HIJAS

¡EN 2010 ERA EL  
80% Y 70%!

 CHICOS  

47%
 CHICAS  

40%

¡Casi 1/4 parte de los chicOs 
(5% chicAs) cree que:  

 ¡EN 2010 ERAN
   LA MITAD DE LOS CHICOS Y 29% DE LAS CHICAS  

¡ ¡Atender bien la casa   ES OBLIGACIÓN DE LA MUJER  

  PARA ACABAR CON EL PARO    una medida positiva  
es que    LAS MUJERES SE QUEDEN EN CASA  

SEXISMO 
en Soria?
#sexismo hostil #sexismo benévolo
#roles,rasgos,creencias estereotipadas de género

 ¡EN 2010 ERA EL 73% Y 51%!

 ¡CASI LA MITAD DE LOS CHICOS   (el 22% de las chicAs) cree que el lugar más 
adecuado para la mujer es su casa con su familia!

46%

     

30%
DE L@S 
JÓVENES 
EN SORIA 

CREEN QUE ES MÁS 
NATURAL QUE SEAN
  LAS HIJAS Y NO LOS HIJOS 
  LAS QUE CUIDEN A SUS 
  PADRES Y MADRES MAYORES  

 ¡EN 2010 ERA + DEL DOBLE, 
EL 64%!

Los chicOs tanto 
en 2010 como en 
2022 puntuan en 
 sexismo* hostil  
 y benévolo 
  significativamente 
 más alto que 
 las chicAs  

++ de un tercioHOY
de los chicOs (34%) cree que: 

 ¡PERO EN 2010 LO CREÍAN
  ¡CASI 8 DE CADA 10 CHICOS 
  Y CASI LA MITAD DE LAS CHICAS!   

  NO ES PROPIO DE HOMBRES  
encargarse de las   TAREAS DEL HOGAR

 LOS HOMBRES ESTÁN + CAPACITADOS  
 QUE LAS MUJERES   para lo público!!

  EL HOMBRE DEBE SER LA PRINCIPAL 
  FUENTE DE INGRESOS  de la familia¡ ¡

LAS CHICAS LO CREEN UN 11%

ROLES

la mujer que trabaja 
fuera de casa tiene 
desatendida a su familia

22%
de los chicOs cree que

Un

TANTO EN 2010 COMO HOY
Aparece un patrón clasificatorio 
sexista en cuanto a roles y tareas 
¡todavía los chicOs ven lo doméstico 
como algo ajeno a su rol y las chicAs 
lo asumen como propio!

* Escala DSA (Detección Sexismo 
Interiorizado Creencias Adolescentes)

*Los % muestran grados de acuerdo



   

  DE LA JUVENTUD 
  SORIANA...  

La mitad
cree que 
 Las mujeres tienen mayor 
 capacidad para perdonar los 
 defectos de su pareja y que, por 
 naturaleza, son más sensibles 

4 de cada 10
cree que  
 Para un hombre una mujer frágil 
 tiene un encanto especial

el 20%
cree que  
 Las mujeres razonan peor 
 que los hombres 

+ de un tercio
cree que  
 Por naturaleza, las mujeres 
 están mejor dotadas que 
 los hombres para soportar 
 el sufrimiento 

SEXISMO 
en Soria?

No se piensa igual
  de una chicA que de 
  un chicO   al contar 
que se han enrollado 
con dos a la vez  

 CREE QUE  LAS MUJERES SON MÁS DÉBILES QUE LOS HOMBRES EN TODOS 
 LOS ASPECTOS Y QUE LAS MUJERES SON MANIPULADORAS POR NATURALEZA 

45%
de lOs chicOs 

20%
de lAs chicAs 

¡70% chicAs 
y 49% chicOs!

RASGOS Casi LA MITAD 
de los chicOs 

un TERCIO  
de las chicAs +
cree que:  

Las   MUJERES   están mejor 
dotadas que los hombres
  PARA COMPLACER A LAS  
  DEMÁS PERSONAS  

El   AFECTO Y EL CARIÑO   
son más importantes para 
las   MUJERES   que para los 
hombres

 ¡EN 2010
  LO PENSABAN  

  ENTRE UN 95-80%!   

¡ ¡
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UN TERCIO
de los chicOs 
cree que
Una mujer debe 
estar dispuesta a 
sacrificarse por el 
éxito profesional  
de su maridofa

ct
or

 CA
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 SA
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60%
de lOs chicOs 
CREE QUE LAS MUJERES SON, 
POR NATURALEZA, 
 MÁS PACIENTES Y TOLERANTES 
 QUE LOS HOMBRES 

71%
de lAs chicAs 
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 ¡Un peligro la 
 redacción “benévola” 
 de estereotipos que 
 aparentemente 
 ensalzan 
 “lo femenino”!   

¡!

*Los % muestran grados de acuerdo



SEXISMO 
en Soria?

Ser considerada una “fresca”, una chica fácil  
¡al 70% de chicAs! 

Trabajar con gente más ambiciosa que yo 
¡al 40% de chicOs! 

Ser percibida por l@s demás como 
gorda o notar que he engordado 

¡al 75% de chicAs! 

Necesitar que mi pareja trabaje fuera de 
casa para mantener a la familia 

¡al 35% de chicOs!

Sentirme menos atractiva que antes 
¡al 80% de chicAs! 

Ser incapaz de cambiar mi apariencia 
para agradar a alguien

¡a + de la mitad de las chicAs!

Admitir delante colegas que hago tareas 
domésticas ¡al 25% de chicos! 

Ser superado en un juego o en el trabajo 
por una mujer/Estar con una mujer que 
tiene más éxito que yo/ Tener una jefA , 
que mi pareja gane más dinero o que una 
mujer tenga el control de la situación  
¡a una cuarta parte de los chicos!Que mi pareja se niegue a hablar 

de nuestros problemas  
 ¡al 83% de chicAs!

Que alguien diga que soy 
demasiado emocional  o indeciso   

¡a + de la mitad de los chicos!

Estar en bikini en sitio público 
¡al 64% de chicAs! 

Seguir soltera a los 50 
¡a la mitad de las chicAs!

Tener que preguntar una dirección 
cuando estoy perdido  

¡al 36% de chicOs! 

LEGITIMIDAD 
AUTORIDAD 
DEL VARÓN 

90%24%

43% 70%

30%
de las chicAs

En la pareja, lo normal 
es que el hombre proteja
a la mujer y no la mujer 
al hombre

50%
de los chicOs

Casi

Los hombres deben mandar más 
porque siempre ha sido así

25%
de los chicOs

Casi

cree que

ESTRÉS DE ROL DE 
GÉNERO SEXISTA  

#percepción estereotipada 
#ansiedad al romper mandatos de género

¡A MÍ ME GENERA/GENERARÍA ¡A MÍ ME GENERA/GENERARÍA 
 ANSIEDAD… ANSIEDAD…  (mucha, bastante, un poco) 

  ESCALA  CHICAS  

¡A MÍ ME GENERA/GENERARÍA ¡A MÍ ME GENERA/GENERARÍA 
 ANSIEDAD… ANSIEDAD…  (mucha, bastante, un poco) 

  ESCALA  CHICOS  

factor ATRACTIVO FÍSICO / 
FALTA AFECTIVIDAD-ACEPTACIÓN 

Hablar con una feminista 
¡a + de la mitad de los chicos!

 y 90% de las chicAs  rechaza la idea de que: 

  En torno al  70% de los chicOs 
 ¡UN 30% ESTÁ DE ACUERDO! 

	 Hay que poner a las mujeres en su lugar para que no dominen al hombre

	 El marido es el cabeza de familia y la mujer debe respetar su autoridad

	 Los hombres deben tomar las decisiones más importantes en la vida de la pareja

	 Pero cuando introducimos ¡una palabra!: Un hombre debe dirigir con cariño, pero 
con firmeza, a su mujer ...
los grados de acuerdo suben ¡al 43% de los chicOS y el 24% de las chicAs!

cree que

cariño

*Los % muestran grados de acuerdo



CIBER FEMINISMO

¿Un hombre debe ESTAR DISPONIBLE 
PARA EL SEXO en todo momento?
7% chicAs / 20% chicOs

  ¿PARA SER UN HOMBRE 
te tienen que gustar las chicas?
7% chicAs / 25% chicOs

¿Crees que para conseguir  
la igualdad de género se necesita la

 IMPLICACIÓN DE LOS HOMBREs?
83% chicAs / 72% chicOs

¿Crees que existe un
MOVIMIENTO DE HOMBRES 
activo y visible en defensa 
de la igualdad de género?

64% chicAs / 61% chicOs

¿ Crees que hay mucha gente 
defendiendo IDEAS MACHISTAS en 

internet?
83% chicAs / 70% chicOs

¿Has compartido CONTENIDO DIGITAL 
SEXISTA alguna vez?

8% chicAs / 17% chicOs

 ¿Crees que hay mucha gente 
defendiendo IDEAS FEMINISTAS 

en internet?
83% chicAs / 72% chicOs

65% chicAs / 44% chicOs

¿Conoces REFERENTES  
MASCULINOS FEMINISTAS?

¿QUIÉN?

SÍÍÍÍ

DICEN QUE

¿Sueles compartir CONTENIDOS 
DIGITALES FEMINISTAS?

41% chicAs / 16% chicOs

(que promueven la igualdad)

        2010                2022       

Una persona feminista 
cree que las mujeres 
son superiores a los 

hombres23% 74%

28% 39%

50% 15%

66% 45%

Ser feminista es 
defender la igualdad 

entre hombres y 
mujeres36% 12%

46% 35%

39% 80%

20% 52%

o es Mentira         ?¿Es Verdad

¿FEMINISMO 
en Soria?

¿ TE CONSIDERAS FEMINISTA?
28%

70%

SI

¿ CREES QUE TU FAMILIA 
TIENE VALORES FEMINISTAS?

47%

64%

SI

¿ CREES QUE EL FEMINISMO 
VA CONTRA LOS HOMBRES?

54%

85%

NO

¿ CREES QUE YA EXISTE IGUALDAD 
TOTAL ENTRE MUJERES Y 
HOMBRES? 65%

92%

NO 19% CHICAS

8% CHICOS

  MI PADRE    UN PROFE    UN AMIGO    UN PERSONAJE 
 PÚBLICO 

 OTRO 
 FAMILIAR 

13% CHICAS

8% CHICOS

26% CHICAS

13% CHICOS

34% CHICAS

21% CHICOS

20% CHICAS

9% CHICOS

¿Y LOS HOMBRES?...
ACTIVISMO POR LA IGUALDAD

 En este momento histórico de 
 lucha por la igualdad de género, 
¿Cómo te posicionas tú? Me considero...

27%

16%

25%

9%

35%

37%

10%

26%

2%

9%

1%

3%

Muy activista 
por la igualdad

Proactiv@ 
(que suma 
apoyando)

A favor, pero sin 
implicación activa

Indiferente 
a estos temas

Negacionista

Obstaculizador/a

12% 

88% 

44% 

56% 

  FEMINISMO ES... 
Movimiento que lucha 
por la igualdad entre 
mujeres y hombres

Movimiento que 
que considera que 

las mujeres son 
superiores

¡% invertidos!

¡SÍ!


